

# 周口日报

ZHOUKOU RIBAO

2018年1月29日 中共周口市委机关报 周口报业传媒集团出版 今日8版  
星期一 丁酉年十二月十三 国内统一刊号 CN41—0049 总第7991期 http://www.zhld.com

河南省一级报纸

## 忠诚依法履职尽责 加强民主法治建设 周口代表团集中审议省人大常委会工作报告和省法检两院工作报告

本报郑州电 (首席记者 刘彦章) 1月27日,周口代表团在驻地集中审议省人大常委会工作报告、省高级人民法院工作报告和省人民检察院工作报告。刘继标、丁福浩、岳文华、刘孟连、刘国连、解冰山、程维明、李海燕、李志增、高德友、李义凡,省直代表李恩东、彭治安、李建庄、赵启林、刘占方、汪荃珍、范军、李煦燕等出席会议。

根据大会日程安排,周口代表团先后召开代表团全体会议、代表小组会议进行审议。刘继标主持代表团全体会议。

彭治安代表说,省法检两院工作报告坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大精神,彰显了司法为民情怀和价值追求。一是政治方向坚定;二是服务大局给力;三是依法履职有为;四是司法公信提高;五是改革措施见效。他建议,实行员额制法官后,要加强对案件的评查、监督,确保案件办理质量,让人民群众切实感受到司法的公平、公正。

丁福浩代表说,省法检两院工作报告实事求是、思路清晰、重点突出。一是突出一个核心。自觉坚持党对司法工作的领导,始终保持正确的政治方向。二是突出一个保障。紧紧围绕中心工作,忠实履行宪法和法律赋予的职责,为全省各项事业发展提供了有力的司法保障。三是突出一个主题。始终坚持公正司法、司法为民,维护人民群众根本利益。四是突出一个建设。不断强化政治意识,提高素质能力,增强维护公共利益的责任和担当。他建议,一是加大对侵害群众利益行为的打击力度,尤其是对食品安全犯罪要严厉查处,确保人民群众“舌尖上”的安全;二是加大宣传力度,创新普法方式,以更有针对性的措施,充分发挥司法机关在普法中的重要作用。

岳文华代表说,五年来,省人大常委会在省委领导下,较好地完成了各项工作。省人大常委会工作报告总结全面、重点突出、文字精练。一是突出坚持党的领导;二是突出围绕中心、服务大局;三是突出保障民生;四是突出改革创新。省法检两院工作报告总结成绩客观,数据详实,体现了为宗旨和情怀,回应了新时代对司法工作的新期待新要求。

刘孟连代表说,省法检两院工作报告通篇贯穿全面从严治党,在推进全面从严治党方面取得明显成效,报告提到的许多司法理念,值得监察委员会学习、继承和发扬。他建议,一要预防和打击职务犯罪,将全面从严治党推向深入;二要注重处理好知与行的关系,上与下的关系,严与小的关系,内与外的关系,广泛听取社会各界对从严治党意见和建议。

程维明代表建议,省人大常委会要加大对设区的市,尤其是农业大市、人口大市、欠发达市立法的指导力度,在立法数量上给予倾斜,要加大执法检查力度,推进法律法规贯彻执行;省法检两院要加大对市县两级法院、检察院基础设施的建设力度,加大对优秀司法人员的引进和培养力度。

李海燕代表建议,省法检两院要加大对法官、检察官先进典型的宣传力度,加强基层法院、检察院队伍建设,提升业务能力。

李增志代表建议,省人大常委会要加强地方立法宣传工作,让全民知晓法律法规,要针对社会关注的热点、难点和立法的空白点,做好地方立法工作;省法院要进一步加强法院的信息化建设,尽快启动司法辅助人员和书记员的招录工作,明确严格的诉讼程序,打造诚信诉讼的良好氛围;省检察院要继续深化司法体制改革,进一步提升检察队伍素质。

高德友代表说,省法检两院工作报告各具特色,亮点纷呈。他建议,要注意解决两院案多人少的问题,加快聘任制书记员的招聘工作;要加快推进全省政法大数据平台建设;省法院要进一步提高内审案件审理效率,解决审理周期过长的问题。

李煦燕、王毅、李全林、张楠、冯凤云、郝建榕、郭彦超、庞秀萍、陶金华、李阳光、丁守富、赵霞、张霞、陈海刚、张小江、宫世涛、王建力等代表围绕审议省人大常委会工作报告、省法院工作报告和省检察院工作报告,结合各自所在行业和领域,从不同侧面畅谈了认识和体会,并提出建议。<sup>①③</sup>

## 看门面更要看后院

鲁平

在基层采访,发现部分村子存放着几十个制作精良的展板。问到为什么要搞那么多展板,回答“上级领导爱看,电视、摄影好看”。

利用展板宣传,必要形式可以有,但形式主义要不得。有些地方宣传展板搞得“漂亮花哨”“有规模有气势”,但工作难题没解决好,群众期盼得不到回应,反而有损政府形象。究其原因,还是“上有好下”。来自一些系统的部分领导,喜欢到一些明星村、明星镇去调研,但经常是调研不调查,草草看一遍十几米乃至数十米的展板、听一遍基层负责人的汇报

今日谈

了事,最多再找几个座谈“专业户”聊一下,很少真正入户听听百姓到底怎么说、怎么看,效果怎么样。这种调研方式,就变相地成为展板泛滥的驱动力。

领导干部调研检查,看“门面”更要看“后院”。少让展板材料说,多听基层群众讲;少听干巴巴的汇报,多听顶风带刺的实嗑,惟其如此,才能更好地察实情、摸真情,了解乡亲们是哭还是笑,评估具体政策的实际成效。

在省农科院和郑州经开区双创示

市委常委、组织部长岳文华

## 看望慰问在郑周口籍院士

本报郑州电 (首席记者 刘彦章 通讯员 马文俊) 新春佳节将至,1月26日下午,受市委书记、市人大常委会主任、市委人才工作领导小组组长刘继标的委托,市委常委、组织部长,市委人才工作领导小组副组长岳文华,看望慰问了在郑周口籍中国工程院院士张新友、王复明,向两位院士致以诚挚的问候和新春的祝福。

在省农科院和郑州经开区双创示

范基地,岳文华和张新友院士、王复明院士亲切交谈。她说,新一届市委团结带领全市干部群众,只争朝夕,大干快上,着力打造“满城文化半城水、内联外通达江海”的中原港城,强力推动中心城区大变化、县域经济大发展、干部作风大转变,开创了全市经济社会快速发展的崭新局面。两位院士是周口千万人民的优秀代表,是全市人民的骄傲,希望两位院士常回

家看看,充分发挥优势和专长,关注家乡发展,支持家乡建设。

两位院士充分肯定了新一届市委的发展思路,尤其是对“大干快上三五载,请君再看周口城”展示出的魄力和自信倍感振奋。他们表示,感谢家乡领导的关心厚爱,关注家乡、服务家乡、支持家乡是各自义不容辞的责任和义务,今后要在院地共建、人才培养、挂职引才、项目对接、平台建

设、技术转化等方面加强与家乡的联系与合作,争取让更多的创新成果在家乡落地,为新周口建设提供智力支持和服务。

张新友,河南太康人,中国工程院院士,党的十九大代表,中共河南省委委员,博士,研究员,花生育种专家,首批“新世纪百千万人才工程”国家级人选,现任河南省农科院院长、党委副书记。王复明,河南沈丘人,中国工程院院士,博士,教授,土木工程专家,国家“千人计划”专家,现任郑州大学水利与环境学院教授,重大基础设施检测修复技术国家地方联合工程实验室主任。

市委组织部、市委人才办、市农科院、驻郑办有关负责同志随同看望慰问。<sup>①⑥</sup>

好消息!

中国银行从2017年1月1日起,可办理养老金代扣代缴业务了,任一网点均可办理灵活就业个人和城镇居民社会保险费缴纳和代签业务。详询各网点。



## 《习近平谈治国理政》第一卷再版发行

新华社北京1月28日电 2014年9月出版的《习近平谈治国理政》,近日由中央宣传部(国务院新闻办公室)会同中央文献研究室、中国外文局修订,改称《习近平谈治国理政》第一卷,由外文出版社面向海内外再版发行。

《习近平谈治国理政》第一卷收入了习近平总书记在党的十八大闭幕后至2014年6月13日期间的重要著作,共有讲话、谈话、演讲、答问、批示、贺信等79篇,分为18个专题。截至目前,该书已

中、英、法、俄、阿、西、葡、德、日等24个语种、27个版本面向海内外出版发行,受到广泛关注和好评,为广大干部群众学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想发挥了重要作用,为国际社会了解当代中国和中国共产党提供了重要文献。

党的十九大后,为帮助国内外读者系统了解掌握习近平新时代中国特色社会主义思想的精神实质和丰富内涵,去年11月《习近平谈治国理政》第二卷出版发行。应广大读者需要,对第一卷进行再版。(下转第二版)

## 刘继标:我提议为陶金华代表鼓掌

首席记者 刘彦章 摄影王映

1月27日上午。  
郑州黄河饭店周口代表团驻地三楼会议室。

“我是个穷人,下岗后吃过低保、杀过猪、宰过牛。我深深了解贫困对人的折磨。”

“是党的好政策让我有尊严,是勤劳善良让我发家致富。富了不能忘贫。由贫到富让我发自内心真扶贫。扶贫工作只有加油站,没有歇脚点;”

“欢迎大家到西华看桃花、喝胡辣汤,企业和用户还可以用在西华县生产的无人机打药、做广告”;

抢到话筒发言近半小时的省人大代表、西华掌合网络商贸科技有限公司经理陶金华话音刚落,周口代表团团长、市委书记刘继标动情地说:“陶金华代表的事迹非常感人,我提议,全体代表为陶金华鼓掌!”

热烈的掌声响起来。掌声中似乎还能听到代表们起伏的心跳。

50岁的陶金华姊妹8人,她14岁丧父30岁丧母,在家排行老五。“父亲去世时,我正在上初中,从此不敢抬头看人,怕人看不起,内心很自卑!”父亲去世后她被迫辍学,帮助母亲干农活,锄地、割麦、打药、种棉花,所有的苦活累活都干过,中午打药中毒差点死去。陶金华当时才十几岁,稍大后赶上西华县冷冻食品厂招工,应聘去学习杀猪宰牛。剥一头牛给一元,她力气小,就卸牛蹄,一上午可以挣两元钱。她把每月几千元工资全部交给母亲;结婚后刚有女儿,她下岗。随后,丈夫所在的西华县化肥厂倒闭,给厂领导开小车的丈夫也下岗了,她一家住车库。蓝鸟轿车占据了车库的主要部分,大人小孩就挤在车库的最里面。在化肥厂浓重的氮气中,他们庆幸还有这样一个遮风挡雨的小窝。后来,车库也住不成了,她就卖鞋,上山拉橘子,到武汉卖菜卖猪头肉。再后来,她经营代理漯河双汇火腿肠、王老吉、六个核桃、三元奶粉等。她以自己的诚信、智慧和勤劳,成为这些商品的全县独家代理商,目前她的公司已发展为有60个员工的直配商业公司,2000多个网点遍布全县各地。

“第一次发财是1998年,替人卖鞋,我一天挣了700元,高兴得一夜没睡,一

夜数了三回。有几张50元的,有20元的,还有5元、1元的。挣钱难,我一天一碗一元的浆面条都舍不得喝。后来搞副食,倒货装货,一件挣1分,一整车挣10元,都是我们夫妻自己干。”

“致富后,我找到县民政局主动退了低保。我说,再吃低保对不起穷人。党的政策好,下岗工人创业不交税,我就把赚到的钱回报社会。招工先用贫困户,工资比别人一月多300元。对西华县黄桥乡、聂堆镇、东王营乡的敬老院、养老院、学校等,我能帮就帮。公司还联系了54户贫困户进行帮扶。我把单亲家庭孩子当作自己的孩子,买房子、安排工作、帮助成家结婚。我把一些60多岁的老人当成自己的老人,给他们工作,让他们干轻活,甚至养起来。”

“扶貧要扶志、扶智,要注重家风建设,要注重传统教育。对于公司员工,有德无才,优先录用;有才无德,坚决不用。现在,要高度关注各地农村市场假冒伪劣商品充斥,留守老人和儿童是最大受害者,假冒伪劣商品中的各种添加剂和香精,可能造成多种不明疾病和隐患。”

陶金华的创业经历像传奇一样紧紧抓住代表们的心。她自强不息、百折不挠、真心扶贫、真诚济困的美德给大家带来冲击和震撼。

刘继标脱口而出:“之所以给陶金华代表鼓掌点赞,就是她的事迹感人。她以自己的实际行动诠释了什么是善良、朴实、勤劳和助人,她身上体现出的愈挫愈奋的美好品德,让她从社会最底层走了出来,成为对社会有贡献的成功人士。陶金华是周口广大人民的代表,是遍布全国各地周口打工者的代表,是西华的哥、项城防水、商水绿化大军等等,正是由于有这样的勤劳善良感恩的美好品德,才使这些普通劳动者成为在全国各地广受欢迎的区域打工品牌;也因为具备了像陶金华代表这样的品德,才让分布在全国各地的周口人能够战胜一切困难。他们是周口的宝贵资源。有了这样的人民,拥有这样的美德,周口发展就没有克服不了的困难!”

掷地有声!

会议室再次响起热烈的掌声。<sup>①③</sup>



记者 王映 摄

## 牛越丽在参加省“两会”讨论时建议

## 支持周口临港经济发展 给予中原港城更多支持

本报郑州电 (记者 王泉林) 1月25日,省政协十二届一次会议的政协特邀2组就《政府工作报告》进行了热烈讨论。市政协主席牛越丽在发言时建议,将周口港区建设纳入省自贸区建设整体规划,加速推进周口中原港城建设。

牛越丽说,省长陈润儿在《政府工作报告》中提出:“推进周口至南阳等高等公路、国省干线公路及沙颍河等内河航运建设,支持发展临港经济。”省委、省政府大力发展战略性新兴产业,为周口港区建设注入了强大动力。

作为河南省唯一的内河通航城市,周口是河南省的“出海口”。2012年,周口谋划建设周口港区,并获得省政府

府批准。经过近几年的发展,周口港区的经济业态从当初的以物流业为主发展为现在的工业、机械制造和现代物流齐头并进的局面,功能不断提升完善。

牛越丽建议,把周口港区纳入河南自贸区建设整体规划,打造周口中原港城,真正让河南深度融入国家“一带一路”建设。同时,她建议省政府在制定相关政策时,在土地指标上予以倾斜,吸引更多的知名企业入驻周口港区,形成集聚效应,加速推进中原港城发展建设。<sup>①③</sup>

## 来自省“两会”的报道

## 市委常委、组织部长岳文华

## 看望慰问在郑周口籍院士

范基地,岳文华和张新友院士、王复明院士亲切交谈。她说,新一届市委团结带领全市干部群众,只争朝夕,大干快上,着力打造“满城文化半城水、内联外通达江海”的中原港城,强力推动中心城区大变化、县域经济大发展、干部作风大转变,开创了全市经济社会快速发展的崭新局面。两位院士是周口千万人民的优秀代表,是全市人民的骄傲,希望两位院士常回

家看看,充分发挥优势和专长,关注家乡发展,支持家乡建设。

两位院士充分肯定了新一届市委的发展思路,尤其是对“大干快上三五载,请君再看周口城”展示出的魄力和自信倍感振奋。他们表示,感谢家乡领导的关心厚爱,关注家乡、服务家乡、支持家乡是各自义不容辞的责任和义务,今后要在院地共建、人才培养、挂职引才、项目对接、平台建

设、技术转化等方面加强与家乡的联系与合作,争取让更多的创新成果在家乡落地,为新周口建设提供智力支持和服务。

张新友,河南太康人,中国工程院院士,党的十九大代表,中共河南省委委员,博士,研究员,花生育种专家,首批“新世纪百千万人才工程”国家级人选,现任河南省农科院院长、党委副书记。王复明,河南沈丘人,中国工程院院士,博士,教授,土木工程专家,国家“千人计划”专家,现任郑州大学水利与环境学院教授,重大基础设施检测修复技术国家地方联合工程实验室主任。

市委组织部、市委人才办、市农科院、驻郑办有关负责同志随同看望慰问。<sup>①⑥</sup>

